

# Espresso

## ΑΝΟΙΧΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΣΤΑ ΚΑΦΕΝΕΙΑ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ



Διδρσν μαθήματα ακαδημίας και σε ηλικιωμένους στη κοινότητα της Κρήτης. Οι προσφορές των πανεπιστημιακών διακοσμήσεων.

«ΤΩΡΑ στα γερμάκια μάθε, γέρο, γράμματα» λέει μια λαϊκή παροιμία... Ώρα, στα καφέτια, στις πλατείες και τα σχολεία οι ορειβίοι κάτοικοι της Κρήτης θα μαθαίνουν γράμματα και θα διδάσκονται να έχουν οικολογικές αναγκές!

Οι διανοούμενοι του Πανεπιστημίου της Κρήτης πριν από ένα χρόνο προχώρησαν στη σύσταση του «Πανεπιστημίου των Ορέων». Έως «εναλλακτικού» μη κυβερνητικού οργανισμού, του εταστικού με δωρεάν «μαθήματα στους καλύτερους των απειληθμενων και απορριπτενων» κατοίκων της Κρήτης, του Πανεπιστημίου «να εναλλακτικιστας τον κοινωτικό» αυτό, εστιάζει στην παραβατικότητα και τα φαινόμενα που έχουν ως αποτέλεσμα την αβίαση των παιδιών. Όπως τόποτε στη Κρήτη οι συ-

νέτευξη τύπου ο πρότασης του Πανεπιστημίου Κρήτης Ιωάννης Παλιμάκης, το «Πανεπιστήμιο των Ορέων» φτιάχτηκε από... ορατούς ανθρώπους: επιστήμονες, ερευνητές και άτομα του καθημερινού κόσμου που επιθυμούν να βοηθήσουν. Άνθρωποι θα μεταβληθούν οργανωμένα στα απομακρυσμένα χωριά της Κρήτης, στα καφέτια και τις πλατείες και θα κάνουν διάλογο με τους κατοίκους, ενώ θα επιχειρούν και εκπαιδευτικές παρεμβάσεις στα σχολεία περιτοκίων με εστιασμένη παιδαγωγική δράση, αλλά και κατά πόσο στήριξη από τα παιδιά.

Οι εκπαιδευτικοί, θα παρέχουν συμβουλές, αλλά και υπηρεσία στους κατοίκους, σε ό,τι αφορά, για παράδειγμα, τα δημοσιονομικά συμβατά με την περιτοκή επιχειρηματικών

επενδύσεων και, ομοίως, θα δίνεται η συμβουλή των ανθρώπων που ασχολούνται με την καλλιέργεια της γης ή τις κτηνοτροφικές εργασίες και εγκαταλούν σε ορεινές περιοχές, στο πλαίσιο της δυναμικής αλληλεπίδρασης όλων των όρωντων προσώπων.

Ήδη, σε συνεργασία με μια ομάδα ανθρώπων από το Ασσίθι, έχει ξεκινήσει η προσπάθεια για τη λειτουργία ενός τεχνικού λυκείου παραδοσιακών επαγγελματιών στο Οροπέδιο του Ασσίθιου, ενώ στον Οροπέδιο είναι δραστηριοποιείται διάφορες ερευνες για τη διατήρηση της αγριελαστικής παράδοσης, των ανδρείων και πρόσθια των τοπικών προϊόντων, αλλά και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος από επιδημίες ανθρώπινων παθήσεων.

ΜΑΡΙΑ ΜΕΙΜΑΡΗ

Ενημέρωση  
[www.apo.gr](http://www.apo.gr)

ΑΠΟΔΕΥΤΙΣΤΩ ΤΥΠΟΥ \* ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ  
ΒΑΚΧΟΥ 30 Τ.Κ 54639 ΤΗΛ: 2310 539371, 538633 e-mail: [info@apo.gr](mailto:info@apo.gr)